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Posudek vedoucího magisterské práce Bc. Martiny Zárubové 

„Amharové v Etiopii“ 

 

 

Téma předložené práce jsou dějiny národa Amhara a jeho klíčová role při budovaní 

Habešského království. Zahrnuje milník habešské historie, rok 1270, kdy jeden z vůdců 

válečníků národa Amhara (semitské jazykové skupiny), Jekuno Amlak, před oltářem, jako 

symbolem spojení boží a zemské moci, zavraždil krále Zagwské dynastie, národa Agaw 

(kušitské jazykové skupiny) a převzal jeho vládu. Na základě výzkumu historických fakt je 

pak sledován vývoj vlády národa Amhara na území Habešského království, které opanoval až 

do roku 1991, a to s výjimkou let 1872 až 1889, kdy císařem byl Yohannes IV, 

z konkurenčního národa Tigrai. Věnuje se také složitému období zápasu o moc mezi Amhary 

a Tigrejci až do vítězství autoritativní mocenské elity, která vedla Tigrai People‘s Liberation 

Front - TPLF. 

Cílem magisterské práce bylo přiblížit původ a dějiny národa, roli Amharštiny jako úředního 

jazyka, který se postupně rozšiřoval zároveň s expanzí císařství až do začátku 20. století; roli 

národa Amhara při budování etiopského císařství; význam ortodoxní církve, jako jednoho 

ze symbolů tohoto národa; a to celkově v kontextu hesla amharské politické elity: „Jeden lid, 

jeden jazyk a jeden stát“ pro asimilaci všech národů žijících v Etiopii, jak autorka dobře 

uvádí: „Amharizace“.   

Magisterská práce je vhodně strukturována s rozdělením na osm kapitol, které dostatečně 

zahrnují sociální instituce tohoto národa.  

Autorka v práci uplatnila všechny mé připomínky, které se mnou postupně během tvorby 

práce pečlivě konzultovala. Proto nemám k obsahu práce žádné další výhrady.   

Pokud bude autorka v bádání na toto téma pokračovat, pak doporučuji, aby se při využití 

informačních zdrojů zaměřila také na originální práce autorů, kteří se věnovali přímému 

terénnímu výzkumu a publikovali svoje zjištění.  

Tuto práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou. 

 

V Praze 6. září 2014, 

      PhDr. Alemayehu Kumsa, Ph.D.    

      Ústav Etnologie FF UK           

        


